

A LOS RECEPTORES POR VAPOR 'LEONORA'

Se avisa a los receptores de mercancías por vapor 'Leonora', procedente de Nueva York, destinadas al puerto de Valencia, que debido a las actuales circunstancias de huelga y en virtud de las condiciones estampadas en los conocimientos de embarque, dicho vapor descargará en Barcelona.

Para más informes y detalles pueden dirigirse a sus armadores señores Domingo Mumburu, S. A., Paseo de Colón, 11, Barcelona.

CHICO

para recados, se necesita en la calle de Monjas Servitas, 5, tienda de aceites.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica — 5 pesetas, boticas Valencia, San Antonio, Mercado, 71; Gandía, San Fernando, 34, y otras. Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, priatero.

Crónicas de Madrid

Dos mil moros a la Península

A veces diríase que hemos perdido el equilibrio, que nos tambaleamos para caer definitivamente, que todo gira a nuestro alrededor, que nuestros cuerpos no responden a la ley de la gravedad.

Se quiere nada más extraño, más desconcertante que el ofrecimiento de dos mil moros hecho al Gobierno por el comandante general de Meilla para que labren los campos andaluces a cambio de un duro y un pan y sometidos a una jornada de once horas?

El ministro de la Gobernación lo comunicó a los periodistas como si se tratara de la cosa más natural del mundo. Y hasta anunció la aceptación del ofrecimiento, en plazo muy breve.

¡Dos mil moros! El comandante general de Meilla no se ha dado cuenta de las barbaridades que harán esos dos mil moros en Andalucía, al sentirse más esclavos, más dominados que en su país. Las torres murrabes que verán desde los campos dorados por el sol, más serán para ellos un dolor que un incentivo de españolismo. Se les quiere llevar de 'esquiritos', de instrumento de los señoritos gandules, de los latifundistas y caciques. Se les echa sobre el suelo de la Península como animales domados o como trompe-huelgas mecánicos. Es una locura, una atrocidad, un engendro imaginativo.

Si esas soluciones son las únicas que para acabar con los conflictos agrarios se les ocurre a nuestros hombres públicos, militares o paisanos, estamos aviados. Cuando el problema de la tierra tiene facetas de modernidad que va borbando poco a poco el concepto de amo y hasta los católicos van por esos pueblos andaluces predicando la buena nueva del contrato cristiano entre terratenientes y obreros, ¿cómo puede admitir ningún gobierno que sepa en qué siglo vive y en qué momento gobierna, la vuelta a la esclavitud primitiva, al feudalismo, al entronizamiento de los capataces, a la confusión del hombre con la tierra que cultiva?

Y hablamos de colonizar Marruecos! ¡De llevar a aquella zona africana nuestra cultura y nuestra historia!

Si dudó alguna, el Gobierno no habrá entendido bien la proposición del general Berenguer o habrá sido otra la intención del ofrecimiento. Es muy fuerte la noticia. Tanto, que parece un capítulo de cuento burlesco o una escena de ópera. Eso de sustituir el trabajo de los españoles que solicitan mejoras y cambio de trato en relación con las corrientes modernas y el ejemplo de fuera, con una carretada de moros, que no han de responder más que al látigo, que resucitarían odiosas tiranías, es vivir como las figuras estáticas del siglo XIII: sin flexibilidad, sin arraigo en la vida, sin espíritu.

Con qué cara vamos a decir a Francia e Inglaterra que asumamos la posesión de Tánger, si hacemos de nuestros moros un medio antipático de depreciación del trabajo en vez de ponerle a tono con la civilización?

¿Qué pensará de nosotros el ingenio extranjero al saber que resolvemos los grandes problemas sociales como el gracioso personaje de 'Los sobrinos', escribiendo con taliva sobre la palma de la mano?

Arturo MORI.
31 Mayo 1920.

AVISO

A los receptoras de las mercancías DEL "España n.º 2" y del "Cirilo Amorós"

Se pone en conocimiento de los señores receptores de las mercancías que conducían estos buques para Valencia, que en virtud de las actuales circunstancias por que atraviesa este puerto, el vapor 'Cirilo Amorós' descargará en Gandía sus mercancías, y las que conducía en trasbordó del 'España número 2', deberán ser terminados el viaje a Gandía, donde deberá hacerse cargo de ellas, dirigiéndose a la Agencia de la Compañía Trasmediterránea en Gandía.

SUSCRIPCIÓN

destinada a las Colonias Escolares

Don Ricardo Sampedro, Alcalde de Valencia, 100 pesetas; don Eduardo Lagaria, 100; Sociedad Valenciana de Agricultura, la cantidad necesaria para sostener veinte niños y Real Sociedad Tiro de Pichón, la cantidad necesaria para sostener veinte niños.

AVISO

Se pone en conocimiento del comercio en general que en reunión celebrada anoche en el domicilio social de La Levantina S. A. armadores del vapor 'E. Ramírez', se acordó por los receptores de las mercancías que conduce para este puerto el referido vapor y por unanimidad, el cargar un 5 por 100 diario, mientras duren las actuales circunstancias sobre los conocimientos de embarque a partir del 31 de Mayo, aminorando de este modo los gastos, perjuicios y demoras que hubiesen sufrido las mercancías al ser descargadas en otro puerto.

El pacto de Londres

Se ha hecho alusión frecuentemente al pacto firmado en Londres, el 26 de Abril de 1915, entre Francia, Rusia, la Gran Bretaña e Italia, la víspera de entrar en la guerra esta última. El texto de este pacto fue publicado por el Gobierno soviético y también últimamente en los Estados Unidos: su publicación oficial acaba de hacerse por primera vez en un 'White Paper' del Gobierno británico.

Las disposiciones de este pacto son las siguientes:

I. Una convención militar será concluida inmediatamente entre los Estados Mayores generales de Francia, Gran Bretaña, Italia y Rusia. Esta convención fijará el 'mínimum' de fuerzas militares que Rusia deberá emplear contra Austria-Hungría, para impedir que esta potencia concentre todas sus fuerzas contra Italia, en el caso de que Rusia decidiese emplear su principal esfuerzo contra Alemania.

Esta convención militar regulará la cuestión de los armisticios, lo que necesariamente entra en la competencia de los comandantes en jefe de los ejércitos.

II. Por su parte, Italia se compromete a emplear la totalidad de sus recursos, a fin de hacer la guerra conjuntamente con Francia, la Gran Bretaña y Rusia contra todos sus enemigos.

III. Las flotas francesa y británica prestarán una ayuda activa y permanente a Italia hasta el momento en que la flota austro-húngara haya sido destruida o bien hasta el momento en que se concluya la paz. Una convención naval será acordada inmediatamente a este efecto entre Francia, Gran Bretaña e Italia.

IV. Por el Tratado de Paz, Italia obtendrá el Trentino, el Tyrol cisalpino con su frontera geográfica y naval (la frontera del Brenner), así como Trieste, los condados de Gorizia y de Gradisca, toda la Istria hasta el Quarnero y con Tolosa y las islas istrianas de Cherso y Lussino, así como las otras más pequeñas de Plavnik, Union, Canidole, Palazzuolo, San Pietro di Nemb, Asinello, Gracia y los islotes vecinos.

(Aquí hay una nota señalando el trazado de la frontera necesaria para asegurar la ejecución del artículo IV.)

V. Italia recibirá también la provincia de Dalmacia en sus actuales límites administrativos, comprendiendo: al Norte, Lisarica y Tribanica; al Sur, hasta una línea que se engendra en el cabo Plauka, sobre la costa, y siguiendo hacia el Este, las crestas de las alturas que forman la divisoria de aguas, de manera que queden en el territorio italiano todos los 'valles' y los cursos de agua corriente hacia el Sibenico, como el Cicola, el Kerka, el Bitunica y sus afluentes. Obtendrá también todas las islas situadas al Norte y al Este de la Dalmacia, de Premuda, Selde, Ulmo, Scherda, Maou, Pago y Patadura, al Norte, hasta Meleda, al Sur, comprendiendo Saint Andrea, Busi, Lizza, Letina, Tercola, Cinzola, Cazza y Lagorta, lo mismo que las rocas y los islotes vecinos y Pelagosa, a excepción de Hirona la Grande y la Pequeña, Bua, Sleta y Braza.

Serán neutralizadas:

1. Toda la costa del cabo Plauka; al Norte, hasta la base meridional de la Península de Sabioncello; al Sur, de manera que quede englobada la totalidad de esta península.

2. La porción de costa que comienza al Norte, en un punto situado a diez kilómetros al Sur del promontorio de Ragusa Vecchia, extendiéndose al Sur hasta el río Volussa, de manera que comprenda el golfo y puerto de Cattaro, Antivari, Dulcigno, San Juan Medua y Durazzo, sin perjuicio de los derechos de Montenegro que se engendran de las declaraciones cambiadas entre las potencias en Abril y Mayo de 1909. Como estos derechos no se aplican más que al territorio montenegrino actual, no cabe referirlos a los territorios o puertos que en lo sucesivo puedan ser concedidos a Montenegro. Por consiguiente, la neutralización no podrá aplicarse a ninguna parte de la costa perteneciente en la actualidad a Montenegro. Serán mantenidas todas las restricciones concernientes al puerto de Antivari, restricciones que han sido aceptadas por Montenegro en 1909.

3. En fin, todas las islas que no sean cercadas a Italia.

(Hay una nota referente a los territorios del Adriático, cedidos por las cuatro potencias a Croacia, Serbia y Montenegro.)

VI. Italia recibirá la plena soberanía sobre Valona, la isla de Sasseno y el territorio que la rodea, cuya extensión será suficiente a asegurar la defensa de estos puntos (de la Volussa, al Norte y al Este, aproximadamente, hasta la frontera Norio del distrito de Chitmaria, al Sur.)

VII. Si Italia obtiene el Trentino y la Istria,



EL SEÑOR

D. Vicente Carsí Burgos

DEL COMERCIO

falleció ayer, á los 64 años de edad
habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hermanos D. Francisco y D. Manuel, la razón social "VICENTE CARSI y COMPAÑIA", sus hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de los Aliados, 121, chalet, hasta la calle de Santa Ana (Grao), donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Se suplica no asistan coches. No se invita particularmente.

de acuerdo con las previsiones del artículo cuarto; con la Dalmacia y las islas del Adriático, según los límites especificados en el artículo 8.º, y la bahía de Valona (art. 6.º), y si la parte central de Albania queda reservada para el establecimiento de un pequeño Estado autónomo neutralizado, Italia no se opone á la división de la Albania septentrional y meridional, entre Montenegro, Serbia y Grecia, si así lo desean Francia, Rusia y la Gran Bretaña. La costa, desde la frontera meridional del territorio italiano de Valona (ved el artículo 6.º) hasta el cabo Stylos, será neutralizada.

Italia tendrá la representación del Estado de Albania en sus relaciones con las potencias extranjeras.

Italia se compromete, en cambio, a dejar su territorio, en toda eventualidad, al Este de Albania para asegurar la existencia de una línea fronteriza entre Grecia y Serbia, al Oeste del lago Ochrida.

VIII. Italia recibirá la soberanía entera sobre las islas del Dodecaneso, que ocupa en la actualidad.

IX. Francia, la Gran Bretaña y Rusia reconocen de modo que Italia está interesada en el mantenimiento del equilibrio de poder en el Mediterráneo, y que en el caso de un reparto total o parcial de Turquía asiática, deberá obtener una parte justa de la región mediterránea confinante con la provincia de Adalia, donde Italia ha adquirido ya los derechos y los intereses que constituyen el objeto de una convención italo-británica.

Los límites de la zona que puede ser eventualmente adjudicada a Italia, serán fijados en el momento preciso, teniendo en cuenta los anteriores intereses de Francia y de la Gran Bretaña.

Los intereses de Italia serán así tomados en consideración en el caso de que la integridad territorial del imperio turco sea mantenida y en el de que hayan de hacerse las modificaciones en la zona de influencia de las potencias.

Si Francia, la Gran Bretaña y Rusia ocupan territorios en la Turquía asiática durante el desarrollo de la guerra, la región mediterránea, bordeando la provincia de Adalia, dentro de los límites ya indicados, será reservada a Italia, que tendrá derecho de ocuparla.

X. Todos los derechos y privilegios en Libia, pertenecientes al Sultán en virtud del Tratado de Lausanne, quedan transferidos a Italia.

XI. Italia declara asociarse a la declaración hecha por Francia, la Gran Bretaña y Rusia, decidiendo que los Santos Lugares musulmanes en Arabia quedan bajo la autoridad de una potencia musulmana independiente.

XIII. En el caso de que Francia y la Gran Bretaña aumenten sus territorios coloniales en África á expensas de Alemania, estas potencias reconocen en principio que Italia puede reclamar alguna compensación equitativa, particularmente en lo que concierne a la solución en su favor de las cuestiones relativas á las fronteras de las colonias italianas de Eritrea, Somaliland y de Libia y de las colonias vecinas de Francia y de la Gran Bretaña.

XIV. La Gran Bretaña facilitará la concesión inmediata, en condiciones equitativas, de un empréstito de 50.000 millones de libras, que habrá de ser emitido sobre el mercado de Londres.

XV. Francia, la Gran Bretaña y Rusia secundarán cualquier oposición que Italia pueda hacer á toda proposición encaminada á introducir un representante de la Santa Sede en las negociaciones para la solución de las cuestiones suscitadas por la presente guerra.

XVI. El presente acuerdo será mantenido secreto. La adhesión de Italia á la declaración de 3 de Septiembre de 1914 será hecha pública inmediatamente.

declaración de guerra de Italia ó contra Italia.

Este documento, firmado por E. Grey (Gran Bretaña), Imperiali (Italia), Benckendorf (Rusia) y Paul Cambon (Francia), contiene también la cláusula: 'Italia declara que entrará en campaña en la fecha más próxima que le sea posible y dentro del término de un mes, á partir de la firma del presente acuerdo.'

El problema de la vivienda

Disposición que urge

A pesar de que el Congreso dejó aprobado el proyecto modificando el régimen de arrendamiento de los predios urbanos, conforme á las necesidades del vecindario y mercadería á las intervenciones afortunadas de varios diputados de la ley hubiese tenido positiva eficacia, el Senado no concedió al problema todo el apremio y urgencia que el asunto requería, sin tener en cuenta los deseos unánimes de la opinión.

Y es el caso, que del Senado partieron las primeras excitaciones al Gobierno, y que fué en la Alta Cámara donde, con motivo de los expedientes de desahucio de varias casas de las calles de Sevilla y de Estrada y Milna, se puso de relieve la necesidad de reprimir los abusos de muchos propietarios, mediante normas legislativas oportunas.

Se clausuró sin embargo el Parlamento sin atender los anhelos y clamores de las ligas de vecinos, extendidas ya por toda España, sin aprobar siquiera la concesión de un crédito de 25 millones de pesetas para el fomento de las casas baratas.

Y está ocurriendo lo que tenía que suceder. La justicia española no tiene como regla general, el carácter de amplitud y de innovación que caracteriza á la de otros países. En Francia, siguiendo las huellas del buen juez Magnaud, desde el primer momento, basándose en principios de lo legislado en materia de subsistencias, los fallos fueron favorables para los inquilinos y adversos para los propietarios. En España continúa dándose el caso opuesto.

El juicio de desahucio se tramita con todo rigor, y como si no existiesen circunstancias extraordinarias que impiden encontrar habitación dentro de las posibilidades económicas de cada familia.

El Gobierno no puede demorar lo que ha prometido: una disposición donde se contengan normas reguladoras de aquellos casos en los cuales el desahucio no es legítimo, y además de no ser legítimo supone para el inquilino la falta absoluta de vivienda.

Nos hemos ocupado de la baja de los precios en Inglaterra. ¿Es que allí el Gobierno, porque esa tendencia se inicia, interviendrá con menos decisión en todas estas cuestiones, teniendo sobre todo en cuenta que es Inglaterra el país clásico de la libertad del comercio? Todo lo contrario; y al mismo tiempo que el ministro de Abastos, Mac Curdy va á crear unos comités encargados de mantener las transacciones mercantiles dentro de los límites de justicia y equidad, uno de ellos, el que empezará á discutirse en la Cámara de los Comunes un nuevo proyecto de ley destinado á proteger á los inquilinos de viviendas modestas, cuyo alquiler sea inferior á 70 libras—1.500 francos—los cuales no pueden por ningún modo ser considerados como modestos.

La situación, como decimos, sigue siendo la misma, sin que se sepa cuándo tendrá solución el conflicto.

Una nueva bomba

A las 5,45 de la tarde de ayer, hizo explosión en nuestra ciudad un nuevo artefacto terrorista, sin producir, afortunadamente, desgracias personales.

la 2.500 francos de multa por el incumplimiento del precepto.

Pero si el Gobierno opone reparos á la promulgación por decreto del proyecto regulando las normas jurídicas del contrato de arrendamiento de predios urbanos, no hay ningún obstáculo legal que impida conceder por decreto el crédito de 25 millones para construcción de casas baratas.

Si el problema de la casa barata es en toda Europa el primero de los problemas sociales; si en estos momentos se reúne en Londres un Congreso internacional, al cual acudirán representantes de España, dedicados á este asunto, en ninguna otra parte tan urgente como aquí reemplazar la vivienda antihigiénica, insalubre, de precio superior á los recursos del obrero, por la habitación sana y alegre, acomodada á las condiciones económicas de la clase trabajadora, entendiéndose por clase trabajadora lo que ha entendido en Inglaterra el ministro de Sanidad al decir que la palabra debe tener la acepción más amplia posible, á fin de extender los beneficios de la ley á todas las familias modestas del Reino Unido.

En Francia, la comisión encargada por el ministro de Higiene del estudio del asunto, ha presentado su informe, indicando que el número de casas nuevas que han de construirse en los diez años venideros debe ser de 500.000, si se quiere que la población urbana no viva en forma contraria á la salud pública.

¿Qué hace en España frente á este problema el Estado? Este, que no ha concedido aún los 25 millones, cantidad pequeña para la gran función social que se intenta, no impide los abusos de la propiedad y el negocio de los solares, ni cuida por una ley de expropiación forzosa de obtener terrenos destinados al ensanche obligado de las grandes urbes.

¿Qué hace en España frente á este problema el Estado? Este, que no ha concedido aún los 25 millones, cantidad pequeña para la gran función social que se intenta, no impide los abusos de la propiedad y el negocio de los solares, ni cuida por una ley de expropiación forzosa de obtener terrenos destinados al ensanche obligado de las grandes urbes.

La situación en Valencia

El día de ayer

No hubo, apenas, variación alguna con relación á los días anteriores, siendo igual el paro y subsistiendo las mismas precauciones.

Circuló el rumor de que el viernes se reanudaría el trabajo, pero ignoramos qué fundamento pueda tener esta noticia.

También se dijo que entre los patronos y obreros del puerto se habían realizado de terminadas gestiones para lograr la solución del conflicto, pero no pudimos comprobar la certeza de este rumor.

La situación, como decimos, sigue siendo la misma, sin que se sepa cuándo tendrá solución el conflicto.

Manifiestaciones del Gobernador

El Gobernador, hablando ayer con los periodistas, dijo que todo continuaba en el mismo estado, en lo tocante á huelgas, aunque confiaba que en breve cambiará la situación. Anunció la publicación de un bando—que más abajo insertamos—, exhortando á los obreros á reanudar el trabajo, y aunque no estaba muy seguro de la eficacia que pudiera tener, caso de resultar de efectos negativos recurriría al apoyo de los Sindicatos Agrícolas, utilizando sus servicios para cuanto sea exclusivamente de necesidad pública.

tes fué grande, pero éstos se repusieron pronto y reanudaron sus juegos y conversaciones.

Manifiestaciones del Gobernador

El Gobernador, hablando ayer con los periodistas, dijo que todo continuaba en el mismo estado, en lo tocante á huelgas, aunque confiaba que en breve cambiará la situación. Anunció la publicación de un bando—que más abajo insertamos—, exhortando á los obreros á reanudar el trabajo, y aunque no estaba muy seguro de la eficacia que pudiera tener, caso de resultar de efectos negativos recurriría al apoyo de los Sindicatos Agrícolas, utilizando sus servicios para cuanto sea exclusivamente de necesidad pública.

Al efecto añadió: «Tenemos anclados en nuestro puerto dos buques con cargamento de trigo, que la inactividad general impide sean descargados. Me consta, de cierto, que entre los obreros del puerto reina disgusto por querer muchos de ellos volver al trabajo; si se entienden, creo que muy pronto se reanudarán los trabajos de carga y descarga en el puerto.»

En el Gobierno civil se aseguraba anoche que por el personal de los Sindicatos Agrícolas, se procedería hoy á la descarga del nitrato y amoníaco que ha traído un buque para algunos cosecheros asociados pertenecientes á dichos Sindicatos.

Ocupándose de la explosión ocurrida ayer tarde en el café de La Esfera, dijo el señor Sousa que no comprendía cómo los dueños de establecimientos como los cafés, donde se reúne mucho público, no habían tomado las medidas de previsión necesarias, colocando un vigilante junto á los retretes, ya que en el salón no es fácil colocar explosivos.

En este caso concreto parece que semejante medida había sido adoptada en el café de La Esfera; sólo que quien vigilaba se distrajo unos momentos para atender un servicio de la casa y en el acto le pusieron el petardo.

Añadió el Gobernador que había recibido la visita de una comisión de metalúrgicos, y las impresiones que con ellos cambió, como las gestiones por él realizadas las concretaba en una nota oficiosa, que nos entregó y que á continuación reproducimos.

Dice así: «Aunque las circunstancias le impiden dedicar su atención á diversos asuntos, hubo de hacerlo penetrado de su importancia, á la ajeña huelga metalúrgica, á cuyo fin, y lleno del mejor deseo, adquirió antecedentes, de los que dedujo, que para entablar negociaciones y no retrotraer la cuestión á los términos en que sobrevino la ruptura, convenía ponerse á habla con los presidentes de las secciones obreras que integran la industria metalúrgica, para que representaciones de éstas entablaran conversaciones con las similares patronales. A este fin, convocó á dichos presidentes y acudieron en número de seis representantes de distintos oficios, los que, enterados de los deseos del Gobernador, dijeron necesitaban evaluar ciertas consultas para formular respuestas, las que recibió este señor en escrito con membrete y sello del Sindicato Unico del ram de la metalúrgica, firmando 'La Administración', lo que no dejó de producirle extrañeza, pues él no había requerido á esta entidad.

En este escrito se manifiesta que no pueden acceder á la petición del Gobernador, por causas que éste no necesita consignar, pero que hacen prever el propósito de colocar la cuestión en términos que harían fracasar todo intento de conciliación.

No obstante, requirió á una representación de los patronos, oyendo nuevamente de sus labios la manifestación de que el único camino para llegar al término de la huelga, era la constitución de comisiones mixtas por secciones, y que nada puede justificar el recelo de menosprecio á la dignidad de los obreros metalúrgicos, como lo prueba el hecho de que aspiran á contacto directo con diversas representaciones adecuadas de ellos, pero no pueden admitir ingerencias ajenas.

Hago á ustedes estas manifestaciones para que se pueda apreciar la actitud de cada cual.

Bando del señor Sousa

El Gobernador publicó ayer, á última hora de la tarde, el siguiente bando:

A LOS OBREROS DE VALENCIA

La prolongación de la huelga, tan indebidamente planteada, me impone el deber ineludible de dirigirme á los obreros de esta capital.

Por causas ajenas en absoluto á vuestras reivindicaciones, para las cuales tendréis, siempre que se inspiren en principios de equidad y de justicia, el apoyo de mi autoridad, se os impone una huelga por elementos perturbadores que median explotando vuestra buena fe, y que producidos á esta culpa y hermosa población perjuicios inmensos, paralizando parte de su industria, todo su tráfico en el puerto, y como consecuencia, lesionando grandemente su comercio y su agricultura, de lo que vosotros, no lo dudéis, sois las primeras víctimas.

Bien es verdad que en la presente huelga numerosos elementos obreros no han secundado el paro que se proyectaba, y que la población de Valencia, dando prueba de un gran civismo, se ha desenvuelto dentro de la normalidad, teniendo sólo que lamentar criminales hechos aislados, contra los cuales realizando cuantas gestiones precisas para conseguir que sobre los malvados autores caiga el peso de la ley.

En mi deseo de evitar á Valencia quebrantos materiales, y llevar la normalidad á todos sus órdenes, hago un llamamiento á la masa obrera valenciana, esperando de su cordura que aquellos elementos sanos desistieran de la huelga y virilmente no se dejen dominar por los especuladores, falsos apóstoles, reanudando el trabajo en la seguridad de que por este Gobierno se pondrán en juego cuantos elementos y medios sean indispensables para garantizar la libertad del mismo y evitar coacciones, consiguiendo para plazo duradero una tranquilidad tan necesaria para el desarrollo moral y material de esta culta población.

Una nueva bomba

A las 5,45 de la tarde de ayer, hizo explosión en nuestra ciudad un nuevo artefacto terrorista, sin producir, afortunadamente, desgracias personales.

Salón Circo Regües

HOY ESTRENO
de la magia valenciana

AMA, ¿HIA FOC?

ECOS

La venta por metros

El Alcalde señor Samper ha dictado una medida, que seguramente será bien recibida por el público.

En vista de los abusos que cometen algunos comerciantes vendiendo a varas, lo que ellos compraban a metros, con lo cual defraudaban al público, sosteniendo además una medida mandada desaparecer por el Sistema Métrico Decimal, dirigió a los presidentes de los gremios respectivos energías comunicaciones, para que cumplieran la ley sobre este particular.

El Alcalde ha recibido comunicaciones de dichos presidentes, manifestándole que serán acatadas sus disposiciones.

La Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor ha oficiado al Alcalde, poniendo en su conocimiento que en junta general extraordinaria celebrada en 25 del presente, se acordó por aclamación que en cumplimiento de la ley y de acuerdo con lo que interesaba la Alcaldía, a partir de hoy, 1.º de Junio, implantará como único medio de medida el metro, desterrando por completo la vara de nuestro sistema de medir.

Así es, que pronto será un hecho tan importante mejora.

El Alcalde accidental

Como indicábamos, ayer marcharon a Madrid el Alcalde señor Samper, concejal señor Marco Miranda y secretario del Ayuntamiento señor Jiménez Valdivieso.

Se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, señor Fagoaga.

Este nos dijo que había hecho las visitas de rigor a las autoridades.

Conferenciando con el Gobernador civil, consiguiendo de éste que autorice el disparo de la traca de mañana, con motivo de las fiestas del Corpus.

También nos dijo el señor Fagoaga que ha impuesto multas de 50 pesetas a cuatro hornos por vender pan en malas condiciones.

Desearnos al señor Fagoaga el mayor acierto en el desempeño del cargo.

Un empréstito municipal de 20 millones. La socialización de los tranvías.

Ayer tarde se reunió la comisión municipal de Hacienda bajo la presidencia del señor Rosal.

Se discutió ampliamente el empréstito de veinte millones que va a emitir el Ayuntamiento con destino al alcantarillado y pavimentado de la ciudad y poblados marítimos, mejora de imperiosa necesidad que tanto ansia el vecindario y que se propone acometer nuestro Municipio.

Se acordó aprobar las bases y que en la que se refiere al procedimiento, que pase a la comisión especial de Empréstito.

A la reunión estaban convocados todos los concejales, asistiendo la mayoría de ellos.

Después celebraron una conferencia para tratar del proyecto de socialización del servicio de tranvías.

Se acordó imprimir el proyecto del señor Pérez Burgos para que sea conocido y estudiado por la opinión, dedicándose al mismo tiempo grandes elogios a la labor de nuestro querido amigo el señor Pérez Burgos.

Al proyecto, que ya ha sido aprobado y sancionado por el Ayuntamiento, se le piensa dar gran actividad para que pronto se conviertan en realidades las mejoras importantes que encierra.

Ya nos ocuparemos con la extensión debida de estos asuntos.

Un ruego a la Alcaldía

En la plaza de Emilio Castelar, en el espacio de arroyo entre el cine El Cid y el kiosco de refrescos llamado El Japonés hay una bajada grande que cubre la acera, rota en varios pedazos y con un hueco por el que fácilmente cabe el pie.

Como es punto de mucho tránsito y la multitud abierta constituye un serio peligro para los viandantes, llamamos la atención del Alcalde accidental, confiando en que el señor Fagoaga ordenará que el desperfecto sea reparado.

Escuadrilla de torpederos y submarinos.

Próximamente a las ocho de la noche fundeará ayer en nuestro puerto, frente a la Comandancia de Marina, el contratorpedero español «Audaz» y los submarinos números 1, 2 y B y el «Isaac Peral».

Los torpederos números 1 y 4, que navegaban juntos con los citados buques, tuvieron que separarse de la escuadrilla por haber sufrido averías en la caldera el número 1. Esta última madrugada eran esperados de un momento a otro.

Manda la escuadrilla el capitán de fragata don Mateo García de los Reyes y procede de Cartagena, de donde salió ayer a las cuatro de la madrugada, haciendo la travesía con una velocidad de seis millas por hora.

La dotación del submarino «Isaac Peral» consta de 24 tripulantes y diez más que hacen viaje de práctica. Los otros submarinos llevan 16 y ocho, respectivamente.

Al mando de cada submarino van tres oficiales.

Dado lo avanzada de la hora, que llegaron las visitas oficiales no se pudieron celebrar ayer, efectuándose hoy.

Esta tarde se permitirá al público que visite los buques.

La escuadrilla zarpa mañana por la madrugada, con rumbo a Palma y Mahón, visitando luego los puertos de Melilla, Málaga, Almería y Cartagena.

Enviando los marinos escolta.

La dichosa cola y los fumadores desdichados.

Ayer hubo saca en los estancos. Fué más abundante que las anteriores, pero insuficiente para el consumo de los fumadores valencianos.

Casi medio mes estaban los estancos sin tabaco. No se habían hecho las sacas, por temor a disturbios, y como medida de precaución por la anomalía de las circunstancias. El viernes, según se dice, habrá otra vez tabaco en los estancos.

Ayer hubo saca y no hubo disturbios. Tampoco los hubiera habido los otros días, seguramente, porque está de las sacas se ha tomado a chunga, a cosa de risa y para pasar el rato.

Los estancos estuvieron custodiados por guardias de Seguridad, pero nada pasó. Las colas eran interminables en casi todos los estancos. En los más céntricos había colas que se prolongaban por varias calles.

Algunas novedades ofrecieron las colas de ayer. Había en cada estanco una de paisanos y otra de soldados: una formación civil y otra militar. En la primera no se dejaba formar a los chicos ni a las mujeres, por disposición de la autoridad. ¿Con qué objeto? Para evitar que se acapare tabaco y que hagan este negocio los chiquillos y las mujeres, en perjuicio de los fumadores. ¿Se consiguió este propósito? No. Y ya veremos cómo hoy y hasta la próxima saca continúa la reyenta en bars y otros establecimientos. No se habrá evitado este abuso, cometiéndose en cambio uno muy grande con los obreros que, por su trabajo, no pueden pasar en la cola un par de horas y enviaban a sus hijos y mujeres para que los proveen de tabaco.

Las colas formadas por soldados eran más largas. Se han suprimido las sacas especiales en los cuarteles y otros centros y oficinas oficiales, continuando esta preferencia tan sólo, según decía un colega, para la guardia civil y de Seguridad, en atención al servicio extraordinario que prestan estos días, y para los empleados del Temple, no sabemos en atención a qué. Se evitó en parte la preferencia ocultada de las sacas especiales y se hizo pública dicha preferencia, formándose en los estancos una cola especial para los soldados y otra para los que no lo son. Son respetables los deberes militares. También lo son los del obrero y los del empleado que han de acudir a sus ocupaciones. Y ayer sucedía que mientras uno de éstos sacaba una cajetilla, porque la cola era interminable, un soldado podía formar diez o quince veces en la cola.

Es preciso acabar con el abuso de la falta de tabaco, del que está repleta la fábrica de Valencia.

Las relaciones diplomáticas

El embajador de Francia en Berlín

Después de la Conferencia de Spa se nombrará al embajador de la República francesa en Berlín. Al mismo tiempo cada nación aliada designará al suyo, cesando en sus funciones los encargados de Negocios, que desempeñaban provisionalmente los cargos diplomáticos.

Parece segura la designación, por parte de Francia, de M. Maurice Herbet, Es éste hijo de M. Jules Herbet, embajador francés en Berlín de 1885 a 1893, y al que sucedió el marqués de Noailles.

El futuro embajador cursó sus estudios secundarios en la capital de Alemania y conoce perfectamente el idioma del imperio, como probó, poco antes de estallar la guerra, publicando la traducción del libro del príncipe de Balfour. Fué además agregado en aquella embajada, donde debutó en la carrera diplomática.

M. Maurice Herbet, que nació en 1871, como secretario de embajada, ha sido delegado en diversas comisiones internacionales. En 1907 fué jefe de la Oficina de Comunicaciones; en 1914, subdirector de las Uniones Internacionales y de los negocios consulares. Jefe de Gabinete de Mrs. Grappi y de Selves, fué promovido en Enero de 1917 a ministro plenipotenciario.

En la actualidad es director de asuntos administrativos y técnicos, en el ministerio de Negocios extranjeros. Es autor de varias obras, históricas entre las que cabe citar «Una embajada turca en los días del Directorio» y «Una embajada persa en el reinado de Luis XIV».

Por sus condiciones se le estima persona apropiada para el delicado cargo que se le confiere.

Sojenoc

Abono nitrogenado orgánico, 3/5 por 100 de nitrógeno. Precio: 1050 pesetas saco de 70 kilos, envase comprendido sobre muelle estación ferrocarril Valencia.

Para pedidos mayores de 5.000 kilos, a granel, cargando en almacén, precio, diez pesetas los 100 kilos.

Excelente abono para Naranjos y demás árboles frutales, y en general para tierras pobres en materia orgánica.

En Valencia, calle Maestro Chapí, número 9, Antonio Conejos Gómez.

Gran Music Hall Martí

Todos los días a las 7:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades.

40 NOTABLES ARTISTAS, 40
Hoy, despedida de los famosos artistas

Los Derkas

MAÑANA — Último estreno debut — MAÑANA
GRAND ANDRAD

El número más original de la temporada, el hombre que lo atan y se escapa
Éxito enorme de los debuts de ayer

Por dos días, después de las funciones de tarde y noche, aperitivo y supper tango orquestrático.

ALEGRA TU VIDA

con el champagne
Vve. Paul Bur y compañía

REIMS
Es el mejor y no es caro
Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, número 54

DE TOROS

Los empresarios se defienden

El nuevo presupuesto de la nación ha dado una cornada a los empresarios de las plazas de Toros, a consecuencia de la cual sucumben las pequeñas empresas y las grandes no lo pasarán muy bien, como todos los elementos que integran la llamada fiesta nacional no se aprestan a la defensa heroica de sus intereses.

Para llegar a un estrecho tajo de cordos se ha verificado recientemente una reunión en Madrid, a la que asistieron los empresarios de las principales plazas de España, con objeto de estudiar la actitud que procede adoptar contra los nuevos impuestos que gravan de una manera enorme los tributos de los espectadores, taurofílicos, tan fuertemente castigados por innumerables gabelas.

De prevalecer el nuevo impuesto creado se haría poco menos que imposible la celebración de corridos de toros, pues la empresa, como contribución industrial, habría de abonar más de 100.000 pesetas.

Los empresarios han significado su protesta ante el Gobierno y entregado al ministro de Hacienda una razonada instancia, rogando que a la ley, por la que se obliga a tributar desde el mes de Abril, se le dé una interpretación que permita obtener algún beneficio, pues en caso contrario será imposible continuar la explotación del espectáculo taurofílico, como no sea elevando los precios de las localidades, lo que las empresas temen tanto como al nuevo impuesto.

En la citada reunión se nombró una junta para la defensa de los intereses comunes, formada por los siguientes señores: Amézola, por la empresa de Madrid; don Aniceto, Esplido, por la de Valencia; señor Salazar,

por la de Sevilla; señor Ubach, por la de Barcelona, y señor Villa, por la de Zaragoza.

Continúan las gestiones con toda actividad y seguramente los ganaderos, propietarios de plazas de Toros y aun los toreros, habrán de secundar la acción de las empresas, pues que a todos interesa que no le den la puntalada de iniciativa a las fiestas de toros.

Novillada para el domingo

Hoy son esperados los seis novillos del conde de Santa Coloma que han de ser lidiados en la corrida del domingo 6 del actual. De llegar, como se cree, serán desahucados en los corrales de la plaza esta tarde, a las cuatro y media.

Los matadores para despachar esta corrida son: Valencia II, tan aplaudido el domingo pasado; José de Málaga, a quien tantos deseos hay de volver a ver torear y el madrileño Posadero, cuyos éxitos en América lo han colocado entre los contados novilleros de primera fila.

GOBIERNO CIVIL

Ayer autorizó el Gobernador la exportación de 33.800 kilogramos de arroz blanco para poblaciones del interior.

Llamado por el comisario general de Abastecimientos, en el expreso de alicante marchó a Madrid el señor Arín, con el exclusivo objeto de informar sobre asuntos atecidos a su negocio de Subsistencias.

El ministro de Fomento ha firmado una real orden concediendo otras 25.000 pesetas para continuar por administración las obras del puente sobre la llamada Ramba de Poyas, en la carretera de Madrid a Castellón, por las Caballinas.

Hoy, día 2 del actual, a las nueve de la mañana, se verificará en el Instituto general y técnico de ingreso números 81 a 120, continuando por la tarde, a las tres con los nú-

FRANCISCO FELIU

Ha trasladado su antiguo y acreditado establecimiento, dedicado a la venta de lencería y ajuaras, de la calle Abadía San Martín, número 3, a LOS GRANDES ALMACENES

MAISON BLANCHE

Plaza Emilio Castelar, 22 (esquina a Alfredo Calderón)

donde ofrece a su distinguida clientela y al público en general los siguientes artículos:

- Sección de Señora:
 - Liezos de hilo, en todos anchos y clases.
 - Lienzos de algodón, en todos anchos y clases.
 - Cubrecamas seda nansouk, pliqué y brillantinas; sedas para trajes, e spones de seda, lenas, mantelerías, jergos de cama, bordados, encajes y todo lo concerniente para la confección de ajuares.
 - Equipos para novia y recién nacidos.
- Sección de Caballero:
 - SASTRERIA: Gabanes, impermeables, gabardinas.
 - PAÑERIA: Gran surtido en géneros del país y extranjeros.
 - CAMISERIA: Corbatería, cuellos y puños.
 - Estando al frente de los grandes talleres de camisería y sastrería, tres expertos e inteligentes cortadores.

PERFUMERIA y CALZADO DE LUJO
Géne os del país y extranjeros, de los mejores centros productores
Se han recibido las últimas novedades de la temporada Precios por metros

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer por contingente, las siguientes cantidades:

Del Ayuntamiento de Náquera, 299,40 pesetas; Llombay, 793,25; Liria, 1.600; Salent, 325, y Bocairente, 800.

CENTRO INSTRUCTIVO UNIÓN REPUBLICANA DEL DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Con el nombre de Secretaría pública permanente, ha quedado constituida en este Centro una comisión que, de acuerdo con el digno teniente de alcalde del distrito don Ramón Garzañá, se encargará de atender todas las denuncias y reclamaciones de tres a cinco tarde y de nueve a once noche, todos los días.

Don Vicente Carsi Burgos

A los 64 años de edad falleció ayer en nuestra capital don Vicente Carsi Burgos, sumiendo a sus suyos en amargo desconsuelo.

De carácter afable, honrado y servicial, supo dar, a tarce las simpatías de cuantos en vida le conocieron y trataron.

Entre los comerciantes de esta plaza era muy conocido por sus excelentes condiciones, y su muerte producirá hondo pesar.

A sus ahijados hermanos, don Francisco y don Manuel, así como a su demás familia y a la fazón social Vicente Carsi y Compañía, enviamos nuestra más sentida manifestación de pésame, deseándoles la resignación suficiente para sobrelevar tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de los Alizados, 121 (cha'el), hasta la calle de Santa Ana (Grao), donde se desenti al dueo.

NOTICIAS

Una numerosa comisión de maestros barbones nos visitó anoche informándonos del suceso en la reunión celebrada anoche mismo por su gremio.

Según dijeron nuestros visitantes, en dicha reunión se planteó la cuestión del trabajo dominical en las barberías, y en el sentido de abrir sus establecimientos dichos días se manifestaron la mayoría de los reunidos, pero el síndico, por ser contrario a la reforma, levantó sin fundamento la sesión cuando iba a procederse a votar una proposición sobre este asunto.

Nos manifestaron, además, que se sienten ofendidos por el suceso, contra lo que protestan y que desde el próximo domingo abrirán sus establecimientos, igual que los del Grao, desde las siete de la mañana hasta las doce, cerrando en cambio los lunes para dar fe a sus dependientes.

TEATRO REGUES
Hoy, a las 9,30 noche,
ESTRENO
de la magia valenciana
AMA, ¿HIA FOC?..

GRAN SUCESO.—En la acreditada sombrerería de José Serrador se han recibido nuevas remesas de sombreros de paja, desde 5 pesetas en adelante.

Participamos a los pollos bien, que en esta casa encontrarán un inmenso surtido del «Palla-on Marco», el más elegante de esta temporada, única casa que tiene este sombrero.

Pie de la Cruz, 14 (frente al estanco).

Ha sido nombrado director a «dignitate muneris» del Centro de Cultura Valenciana el ilustrado abogado, estimado correligionario y amigo nuestro, el ex alcalde republicano de Valencia, don Juan Borri Olmos, a quien felicitamos por tan justa y honrosa distinción.

También ha sido conferido el mismo nombramiento al conde de Alta, subsecretario del ministerio del Trabajo.

Continúa siendo muy visitada la Exposición Romero Orozco, instalada en el Circulo de Bellas Artes, habiendo sido adquiridas muchas de las obras expuestas.

Dicha Exposición podrá visitarse hoy miércoles, de seis a ocho de la tarde y mañana festividad del Corpus, de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

TEATRO REGUES
Hoy, a las 9,30 noche,
ESTRENO
de la magia valenciana
AMA, ¿HIA FOC?..

BAÑEARIO DE SANTO TOMAS
Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

Hoy, día 2 del actual, a las nueve de la mañana, se verificará en el Instituto general y técnico de ingreso números 81 a 120, continuando por la tarde, a las tres con los nú-

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos infecciosos, fúru, pruritis y mialgesias, se curan rápidamente con el Antimeningol Bellver «AMENINGOL», y evita las meningitis que se presentan como complicación de estas enfermedades.

Medicación por el intestino en anemas (Anemas) De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55.

El doctor Ruiz Ibarra dará esta tarde, a las seis, en nuestro Ateneo Científico una conferencia organizada por la Sociedad Vegetariana Naturista de Valencia, desarrollando el tema: «Criterio naturista sobre las enfermedades agudas y su curación».

Como anunciáramos, el próximo jueves se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

Asociación de la Clase Media

Se saca a concurso el servicio de peluquería de esta sociedad con las bases del pliego de condiciones que están de manifiesto en el domicilio social, calle del Mar, núm. 21. La comisión.

THE LAXO

Es el mejor purgante vegetal.
1,25 ptas. en todas las farmacias

Cine Sorolla

GRANDIOSO PROGRAMA
Exit de la REVISTA PATHE, núm. 577, información de actualidad.

Estreno — Estreno
de la emocionante película, de asunto interesante

Bajo la garra del silencio

4 partes
Exclusiva de la casa Julio César de Roma
LUJOSA PRESENTACION ::
Terminará la sesión con una película cómica.

Salón de moda

Todos los días el gran éxito
5 y 6 episodios de la colosal y extraordinaria película

LA CASA DEL ODO

Creación de los geniales artistas
PERLA BLANCA
ANTONIO MORENO
Cada vez más interesante

Teatro Lírico

PROGRAMA MUNDANO
Grandioso éxito de la colosal película en cuatro partes

El protegido traidor

Colosal éxito de la película cómica, en dos partes
Carrera ecuestre
Gran risa
Estren desde las cinco tarde hasta las 12:30 noche.

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 9:30 tarde y 9:45 noche.

40 notables y bellísimas artistas, 40

Exitos sensacional de la más sugestiva y hermosa de las cintas
LOLA MONTIEL
Ruidoso éxito de todas las bellísimas rumbistas. Hoy, estreno del chispeante vodevil

Del monte y cabeza gorda

TRINQUETE DE DELAYO
Hoy, a las cinco, gran película de acción, a escalar, por los famosos pelotari Cauchat y Rebote, contra Chato de Arabolencos y Belmonte.
Entrada 15 céntimos.

Dr. Bellver García

Cirujía. Vias urinarias
Venereo. Sífilis
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
CARNICEROS, 2. PRINCIPAL

MADRID CONCERT

Hoy, a las 9:30 tarde y 9:45 noche. Varietas. 45 notables artistas de variedades, 45

20 - DEBUTS - 20

En esta semana
Preservativos

ALPACCA ALUMINIO

Sartenes Martillo
(modelo valenciano)
Cobres | Latón | Estaño
Hojalata, tubería de hierro, chapas
Hierro galvanizado
José Martínez y Compañía
Calle Tàtiva, núm. 85 (junto plaza Toros)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los catarritos hasta hoy para curar las purgaciones, fúru, hiccus, irritaciones, gata mialges, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licor y Vinos, servido por elegantes señoritas.
Calle del Doctor Romagosa, 5
(ANTES EM-EDRADO)

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antimorrorral Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta V. LENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

DOLORINA

El MEJOR
PARA DOLOR DE CABEZA
Dosis: 200 miligramos
Dosis: 200 miligramos

Espectáculos

ESLAVA
Compañía de comedia. - A las 10:30 noche
La Maestrilla (estreno).

CIRCO REGUES
A las 9:30. La casa de los milagros, Amé-
rica lo-? (estr.no) y Las Corsarias.

CINE SOROLLA
Gran sesión continua de cine, desde las 9:30
tarde hasta las 12:30 noche.

TEATRO LIRICO
Gran sesión continua de cine desde las cinco
tarde hasta las 12:30 noche.

MUSIC-HALL MARTI
Por la tarde a las 9:30 y por la noche a las 10
Funciones de variedades.

EDEN CONCERT
A las 9:45 tarde y 9:45 noche. Varietas. - Es-
trada y no construcción.

CINE MODERNO
De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de
cine. 5 y 6 episodios de «La casa del
odio».

MUSIC-HALL MADRID CONCERT
A las 9:30 tarde y 9:30 noche: Funciones de

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interés 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Table of lottery prizes: 4.063 Marchena-Madrid, 21.843 Valencia-Barcelona, 1.751 Madrid-Cádiz-Sevilla.

CENTENA

Table of centena prizes: 460, 5.462, 9.688, 11.716, 14.825, 18.991.

TRES MIL

Table of tres mil prizes: 01 072 097, 231 236, 454 498, etc.

CUATRO MIL

Table of cuatro mil prizes: 008 016 023, 121 122, 309 467, etc.

CINCO MIL

Table of cinco mil prizes: 009 039, 297 319, 477 543, etc.

SEIS MIL

Table of seis mil prizes: 002 043, 345 357, 516 518, etc.

SIETE MIL

Table of siete mil prizes: 075 085, 088 412, 752 786, etc.

OCHO MIL

Table of ocho mil prizes: 013 018, 137 180, 451 475, etc.

NOVE MIL

Table of nueve mil prizes: 001 061, 251 281, 513 538, etc.

DIEZ MIL

Table of diez mil prizes: 002 073, 454 398, 567 579, etc.

ONCE MIL

Table of once mil prizes: 008 051, 169 174, 393 409, etc.

DOCE MIL

Table of doce mil prizes: 005 023, 225 244, 414 441, etc.

TRECE MIL

Table of trece mil prizes: 002 023, 037 051, 169 174, etc.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado a los periodistas...

De Hacienda

Una comisión de banqueros ha visitado al ministro para deplorar lo ocurrido ayer en la Bolsa...

El Congreso minero

Oviedo.—Se ha celebrado el Congreso del Sindicato Minero...

Cávia

El ilustre periodista Mariano de Cávia ha marchado al campo...

Inauguración de la Exposición de Bellas Artes

A las once y media de la mañana se verificó la inauguración de la Exposición nacional de Bellas Artes...

Benidón de aeroplanos

En el aeródromo de Zeluán se verificó la ceremonia de la bendición de seis aeroplanos...

De Barcelona

El embajador de Italia. No se autoriza el aumento en la electricidad. Una carta de Clemente Desgracia.

Villalonga indultado

El jefe del Gobierno recibió a la hora de costumbre a los periodistas...

El Consejo de Estado

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, despatchando varios expedientes de Guerra y Marina...

Lo que dice Dato

Dato manifestó que habrá Consejo de ministros. Don Alfonso firmará hoy mismo la combinación de gobernadores...

Rumor político. ¿Se separa Cambó de la Liga?

Se asegura que el leader del nacionalismo catalán, abandona la defensa de aquellos ideales...

Los nuevos gobernadores

La combinación de gobernadores que se firmará mañana alcanzará a siete provincias. Las cuentas de la Mancomunidad.

Los ferroviarios

Una comisión de obreros de la Unión Ferroviaria, ha visitado al señor Ortuño para protestar de que la empresa de las minas de Cola (Sevilla)...

Desaparición del barón de Kroening y de Miró y Trepal

El señor Bergamín ha manifestado que el famoso barón de Kroening, que actuaba como jefe de la policía particular en Barcelona...

Conflicto social

Oficiosamente se desmiente que los panaderos de Madrid piensan volver a declarar la huelga.

Creación de una Escuela de Correos

Mañana firmará el señor Colom una disposición creando la Escuela de Correos...

La cosecha de trigo

El Instituto General de Agricultura ha publicado un informe en el cual dice que la cosecha de trigo en el invierno...

El viaje de los submarinos

Cartagena.—Esta madrugada abandonaron el puerto los submarinos «Isaac Peral», «A», «B» y «C»...

De huelgas

Se han declarado en huelga los conductores de omnibus, solicitando aumento de jornal y la jornada de ocho horas.

Crímon-Huelga resuelta

Oviedo.—Comunican de Llanera que cuando ayer regresaba a su domicilio Ramón Rodríguez...

Huelga que se agrava

Jacén.—Se han reunido los patronos acordando no acceder a lo propuesto por el gobernador para que se nombren árbitros...

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

¿Nueva crisis?

Algunos periódicos insisten en debatir el tema de una probable crisis basada en la actitud de discrepancia del señor Bergamín...

La situación internacional

Roma.—D'Annunzio, al frente de los «arditi», se ha apoderado del pueblo yugoslavo de Kavlaj...

Nueva condecoración

Lyon.—En Francia ha sido creada una nueva condecoración por un decreto. Lleva el nombre de «Medaille de la famille française»...

La cuestión de Irlanda

Londres.—En Irlanda continúan los incendios de cuarteles. Ayer mañana, veinte hombres armados y mascarados incendiaron el cuartel del condado de Antrim...

La baja de precios y los especuladores

París.—Los periódicos continúan dedicándose a encuestas sobre las posibles repercusiones de considerar que la carencia de la vida no era solamente debida a la escasez natural de productos...

Entre socialistas y sindicalistas

Ferrel.—Agrávanse las campañas entre socialistas y sindicalistas, temiéndose graves sucesos, por emplear ambos bandos procedimientos de violencia.

Acuerdos de la masonería italiana

Roma.—Comunican del Gran Oriente italiano que la masonería ha dejado a sus afiliados en la más amplia libertad de opinión sobre simpatías políticas...

Elecciones presidenciales

Habana.—El partido conservador se ha reunido en Asamblea acordando proclamar candidato a la presidencia de la República al general Montalvo.

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

¿Nueva crisis?

Algunos periódicos insisten en debatir el tema de una probable crisis basada en la actitud de discrepancia del señor Bergamín...

La situación internacional

Roma.—D'Annunzio, al frente de los «arditi», se ha apoderado del pueblo yugoslavo de Kavlaj...

Nueva condecoración

Lyon.—En Francia ha sido creada una nueva condecoración por un decreto. Lleva el nombre de «Medaille de la famille française»...

La cuestión de Irlanda

Londres.—En Irlanda continúan los incendios de cuarteles. Ayer mañana, veinte hombres armados y mascarados incendiaron el cuartel del condado de Antrim...

La baja de precios y los especuladores

París.—Los periódicos continúan dedicándose a encuestas sobre las posibles repercusiones de considerar que la carencia de la vida no era solamente debida a la escasez natural de productos...

Entre socialistas y sindicalistas

Ferrel.—Agrávanse las campañas entre socialistas y sindicalistas, temiéndose graves sucesos, por emplear ambos bandos procedimientos de violencia.

Acuerdos de la masonería italiana

Roma.—Comunican del Gran Oriente italiano que la masonería ha dejado a sus afiliados en la más amplia libertad de opinión sobre simpatías políticas...

Elecciones presidenciales

Habana.—El partido conservador se ha reunido en Asamblea acordando proclamar candidato a la presidencia de la República al general Montalvo.

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

La salud de Deschanel

París.—Le Matin, anuncia que el presidente de la República, Deschanel, pasó ayer en automóvil.

El frente de aviación

Méjico.—El aviador instructor francés, Donpont, elevó su vuelo a un aeroplano para realizar prácticas, acompañado de varios alumnos.

El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho

Roma.—El Gran Oriente ha resuelto suspender su derecho de hacer comparecer ante el Tribunal masónico a cuatro ministros del Gabinete actual...

(De la Agencia-Radio)

Un zepelín último modelo

Londres.—Espérase en esta capital la llegada de un zepelín de los de último modelo, que ha sido entregado conforme á las estipulaciones del Tratado de paz.

La Conferencia de Spa

Roma.—El Messagero dice que accediendo á instancias de Millerand y Lloyd George, ha dado su conformidad, Nitti, á la fecha de 21 de Junio para la Conferencia de Spa.

Dos regimientos rusos franquean la frontera de Armenia.

Londres.—Dicen de Tiflis que dos regimientos de caballería rusos han franqueado la frontera de Armenia en Uzuncala.

D. Alfonso visitará Roma

Roma.—Es probable que el primer soberano católico que visite Roma sin la desaprobación del Papa, sea el rey de España.

Los aviadores italianos

Tokio.—Los aviadores italianos Master y Ferrari han salido del Japón anteayer á las diez de la mañana.

Los sueños de Guillermo

Berlín.—Según una información extranjera, el ex emperador de Alemania ha decla-

trado á un médico que estaba seguro de volver á ocupar el trono y que para ello preparárase un complot en Postdam.

Entre independentistas y comunistas.

Munich.—En Hamburgo se han producido violentas escenas entre socialistas independentistas y comunistas, motivadas por las campañas electorales.

Los griegos ocupan la Tracia occidental.

Sofía.—Según información de una agencia búlgara, las tropas griegas han empezado la ocupación de la Tracia Occidental.

El rey del "cocktail"

Londres.—Anunciase la llegada de Henry Crackok, rey del "cocktail", procedente de Nueva York, de donde ha salido á causa de la entrada en vigor de la ley prohibiendo el alcohol.

El emir Said contra Faycal

Munich.—El emir Said ha llegado ayer á Munich, de donde saldrá para Beyruth y Damasco, donde piensa reducir, en Damasco, la influencia del emir Faycal y restablecer el orden en Siria.

Antes de dirigirse á Beyruth se detendrá en Constantinopla, donde piensa ponerse al

habla con todas las personalidades influyentes.

Obsequio á la Prensa americana

París.—En una cena ofrecida anoche á la Prensa americana en el Círculo Interaliado, á la cual asistió el embajador de los Estados Unidos, Francis Mardal rindió un homenaje á la Prensa americana, cuyos artículos calorosos—dijo—provocaron la movilización del ejército que fué á Francia.

RADIO.

En el foro

Ante el Jurado compareció Vicente Redolat San Juan, como autor de un rapto. Informó elocuentemente en su defensa el Alcalde don Ricardo Samper. Fué absuelto.

Noticias teatrales

TEATRO ESLAVA

En vista de que reina absoluta tranquilidad en la capital, hoy abre sus puertas este teatro, estrenándose, en función única, á las 10.30 de la noche, la hermosa comedia en tres actos de Darío Nicodemi, versión castellana de Antonio Fernández Lepina y Enrique Tedeschi, «La maestrilla», obra que obtuvo un éxito grandioso cuando su estreno en el teatro Lara de Madrid.

TEATRO RUCUES

Hoy, á las 9.30 de la noche estremo de la magia valenciana, «Ama: zhiá foc.» letra de M. Thous y H. Casajuana, música del maestro M. Asensi. Para dicha magia se han pintado siete hermosas decoraciones por el escenógrafo Francisco Pastor, grandioso vestuario confeccionado en la sastrería de los señores Lusa y Ferré y rico atrezzo hecho por el señor Benedito.

Viveros Municipales

Esta tarde, de seis y media á ocho y media dará la Banda Municipal un concierto en los Viveros, interpretando el siguiente programa: El dos de Mayo (pasodoble), Chueca.—Marcha (preludio del acto segundo), Vives.—Marcha fúnebre del oca de los dioses, Wagner.—La mala sombra (fantasía), Serrano.—Andante cantabile, del cuarteto en re menor, Tschaiwsky.—Aida (fantasía), Verdi.

Vida municipal

En el Ayuntamiento se ha recibido el presupuesto municipal aprobado por el Gobernador, que no ha introducido modificación alguna en el mismo.

Aprobado ya por el Gobierno civil el nuevo presupuesto para el año de 1921, se llama á las personas que extraen estiercos de las habitaciones de Valencia para que antes del día 15 del corriente adquieran en el despacho de la administración de Mercados (Mercado Central) la nueva licencia anual para la recolección de la junta municipal, que según acuerdo de la junta municipal, les costará 7,50 pesetas. Después del indicado día serán denunciados y castigados con el pago del duplo los que no la hayan obtenido.

Con motivo de la aprobación del nuevo presupuesto, se llama á los que extraen estiercos de cuadras ó establos; á los dueños de establecimientos que hacen frituras de buñuelos; á los ordinarios ó demandados de los pueblos que traen artículos de comer, beber ó vender á Valencia; á los dueños ó exportadores de camiones-automóviles; á los

vendedores que traen leche producida fuera del término municipal de esta ciudad y á los vendedores ó repartidores de huevos á domicilio, para que en el plazo de tres días se presenten en la administración de Mercados, á fin de enterarse de los arbitrios que deben pagar, con apercebimiento de que pasado dicho plazo serán denunciados y obligados al pago del duplo los que no hayan satisfecho los referidos arbitrios.

Valencia 1.º de Junio de 1920.—El Alcalde accidental.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Monterrat», de Barcelona, con cargo general. «Italia», de Tarragona, con cargo general. «Pafico», de Cetta, con bocoyes vacíos. Veleros: «San José Calasanz», de San Feliu, con maderas. «Virgen del Mar», de Saobrea, con azúcar.

SALIDOS

Vapores: «Mon errat», para Veracruz, con cargo general. «Hespérides», para Gandia en lastre. Veleros: «Ramón Montoro», para Aguilas en lastre. A LA CARGA Vapores: «Demetian», para Liverpool. «Italia», para puertos de Suecia.

DESCARGANDO

Vapores: «Taiho Maru» y «Carolinian», trigo. «Bandera» y «Olargan», carbón. «Turris», carbón. «Paulina», brea. «Greif» y «Algerie», cargo general. «Nicolo II», fosfatos. «Vina-oz» y «Carlitos», bocoyes vacíos. «Manuela Pia» y «Pacífico», bocoyes vacíos.

SUCESOS

SOBRE UNAS DETENCIONES.

Referente á la noticia que dábamos en nuestro número del pasado domingo sobre la detención de tres jóvenes, presuntos autores de la corta de árboles en una finca propiedad de don José Izquierdo Brocal, en el término de Silla, se nos ruega hagamos constar, y gustosamente accedemos á este ruego, que dichas detenciones tuvieron por motivo un asunto ajeno á la corta de árboles; que fueron conducidos dichos jóvenes á presencia del juez de primera instancia de Torre-rite, y practicadas las oportunas diligencias y prestar declaración los detenidos, no encontrándose materia punible ni nada que les pudiera comprometer, fueron puestos en libertad.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN DOLOR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Disipan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la ojiva de esos posos blancos purulentos, rozizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botica de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídase gratis método infalible, á la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

La Levantina, S. A. Servicio regular entre Valencia, Barcelona Y VICEVERSA. El vapor E. Ramirez saldrá de Valencia PROXIMAMENTE, para Barcelona. Admite carga y pasaje de las tres clases, con cuartos para la tercera clase.

Subasta con retasa. A voluntad de los interesados se sacan á pública subasta, que tendrá lugar el día QUINCE del presente mes de Junio, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Vicente Sancho-Felio, plaza de la Almota, número 4, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, las fincas siguientes, situadas:

Regües, S. en C. NUEVA EMPRESA: DE: POMPAS FUNEBRES Gran cochera en propiedad. Unica que ha sido aprobada por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 9 de Febrero de 1920. Establecimiento central: Calles del Mar, 40 y Comedias, 1.—Teléfono 217. Cochera y talleres: Calle de Momparr, 11.—Teléfono 840.

Vapores fruteros Línea regular para Glasgow. El vapor X saldrá el día 7 de Junio. El vapor MARGIT cargará el día 14 de Junio.

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, directo Borinquen. El magnífico vapor Borinquen saldrá fijamente de Valencia el 4 actual, admitiendo carga.

PARA PALMA Y ANDRAITX. El velero Ramis II (en puerto) saldrá el miércoles 2 de Junio, admitiendo carga.

En esta capital. 1.º Un edificio sito en esta capital, calle del Salvador, señalado con el núm. veintidós, con frontera y puertas también á la calle de la Libertad y señalada por esta última con el número seis.

Línea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y cargo general.

Se necesitan obreros escayoleros (enyesadores adornistas), para Barcelona, ganando 12 pesetas diarias. Jornada siete horas día, trabajo todo el año.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia.

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Compañía Transmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES. PARA FRANCIA, ITALIA é INGLATERRA.

Vapores fruteros Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía. Cabo Espartel. El vapor saldrá de este puerto, el día 3 de Junio, para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PARA LOS OBREROS Y CLASE MEDIA. Calzado económico de forma elegante y gran duración, propio para talleres y campo.

Se desean agentes activos, á sueldo y comisión. Para informes: Santa Teresa, 8, pral., de 10 á 11. P.O. Castellón, número 76.

Para Amberes LOMBARDIER. El vapor cargará el día 7 de Junio. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

Romeu y Escolano. de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval.

NOTA: Enseñará las anteriores fincas el estado corredor. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta, están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará de precios y dará toda clase de detalles.

FORD. Automóviles y camiones (la fábrica mayor del mundo), existentes permanentes en el Sport Ideal, de P. Roig, agente exclusivo, Balón, A y Pelayo, 7, Valencia. Teléfonos y telefonemas Sport Valencia, teléfonos 885 y 1.712.

CALLOS. ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMPATIR LAS Tosas pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etcótera.